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När våren kommer känner jag lite extra förhoppningar 
inför framtiden.  Hopp om tillväxt och en blomstrande 
framtid! Tjockjackan in i garderoben, svanar vid Tyssling-
en och allsvensk fotboll på Behrn arena!

I regionförbundet funderar vi just nu på hur vi kan stärka 
vår region genom att utvecklas just inom områden som 
har med natur och idrott att göra.

”Vacker natur” finns i alla regioner i Sverige. Alla kan 
lyfta fram vacker natur i detta glesbefolkade land. Men 
hur klarar man av att också se natur- och friluftsliv som en 
resurs, för både folkhälsa och tillväxt? Bergslagsleden och 
våra fågelområden, kanotleder och badsjöar – jag tror att 
vi måste bli ännu bättre på att förpacka naturupplevelserna 
så att de blir attraktiva för bredare grupper. 

Tillgängligheten vid Oset och Rynningeviken är ett 
bra exempel. Men också ett bredare utbud av boende och 
en ökad tillgänglighet med buss och tåg är exempel. Se 
på Osloborna som tar ”tricken” upp till Holmenkollen. 
Hur tar man sig till Kvismaren om man inte har egen bil? 
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Hur kan vi göra naturupplevelser i vår region attraktiv för 
stockholmare och engelsmän? Och samtidigt kunna tjäna 
en hacka.

Nu är ”kulan i luften”. KIF, ÖSK, DIF och alla andra 
duktiga lag kommer att kasta oss mellan glädje och 
förtvivlan. I vår region har vi många elitlag i olika spor-
ter, året runt, men också en bred ungdomsverksamhet. 
Universitetet satsar på en ny inomhushall för att kunna 
etablera sig som ett fullvärdigt idrottscampus. Hur kan vi 
tillsammans med idrottsrörelsen skapa engagemang för 
framtidsfrågorna i regionen. Hur kan man som idrotts-
kvinna/ -man fungera som ambassadör för vår region? Hur 
får vi ”idrottsekonomin” att växa?

Låt våren hänrycka dig! Släpp fram nya, djärva tankar och 
idéer! 

  Kontakta regiondirektör Magnus Persson

 

Regionens stolta entreprenörer

Två pris i entrprenörskap: Nathalie och Albin 
representerar eleverna i klass 9 F på Sjöängs-
skolan i Askersund. I bakgrunde skymtar två av 
lärarna på särskolan på Alléskolan, vars elever 
servar både fikasugna och deras bilar.  

Lena Johansson är Årets kvinnoföretagare i Öre-
broregionen 2007. Elever från hennes dansstu-
dio visade varför Lena blivit så framgångsrik. 

Projektet Entreprenörskap i skolan har de 
senaste två åren har engagerat 16 000 ele-
ver och nära 7000 lärare i Örebroregionen! 
Nu är det dags att avsluta projektfasen och 
låta ta-sig-församheten fortsätta att växa i 
skolan. 

Konferensen första dag ägnades åt 
utvärdering och goda exempel. 

– Ett företagsamt arbetssätt är ett 
naturligt arbetsverktyg i skolan säger Siv 
Ahlstrand från Askersund som varit en av 
de drivande i projektet. Tro på dina idéer 
och var stolt över dem är budskapet inför 
framtiden. 

Inspiration för framtiden 
Vad behövs för att få framgång? En dröm 
säger Sven-Erik Bucht som berättar om 
hur kommunen blivit Sveriges hetaste 
tillväxtzon. Han är också tydlig med att 

drömmen måste följas av handling. Ikeas 
etablering bekräftar att Haparanda finns i 
centrum på kartan. 

– Våga ifrågasätta, säger Teo Härén, och 
visar lyckade exempel på sin nyfikenhet.  
Kreativa människor driver utveckling, och får 
man med sig folk kan det blir riktigt bra!

Flera regionala entreprenörer talade 
slutligen om sin resa till framgångsrik före-
tagsamhet.

– Det har varit roligt att se de kreativa 
projekten som har presenterats säger Torgny 
Larsson, regionfullmäktiges ordförande. 

  Dokumentation kommer att publiceras på 
regionorebro.se/entreprenor
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Barn och unga har rätt till kultur! 
Det var huvudtemat för årets Kultur-
ting, som samlade kulturarbetare, 
tjänstemän och politiker från både 
Västmanlands och Örebro län.  

Kulturminister Lena Adelsohn Liljeroth 
invigde Kulturting 2008 i Västerås. 
Hon talade varmt om större samverkan 
mellan olika aktörer på den offentligt 
finansierade kulturarenan och tog upp 
vikten av integration och samhörighet. 

– Skolan har en viktig roll både för 
att barn ska få ta del av professionell 
kultur och för att själva få skapa. 

Kulturministern lyfte Noras kultur-
skola och Hällefors som goda exempel.

– I Hällefors har kulturen lyfts som 
ett varumärke för kommunen. 

Inga nya pengar till kulturen
Mats Svegfors ledde ansvarsutred-
ningens arbete och är numera ordfö-
rande i Statens kulturråd. Han är också 
landshövding i Västmanland. Svegfors 
var väldigt tydlig: – Det blir inga nya 
offentliga pengar till kulturen.
 

Barn och unga har rätt till kultur – kulturting 2008
Svegfors lyfte fram alternativa sätt att 
finansiera kultur i framtiden. Kan till 
exempel sponsring vara aktuellt? 

Kulturen blir global
Magnus Lindkvist är trendspanare och 
omvärldsanalytiker. Som konferensens 
huvudtalare lyfte han fram några trender:

 Kulturen går från att förvaras i 
slutna rum som konsertlokaler, konst-
hallar, museer, bibliotek och biografer 
till att finnas i öppna, globalt tillgängliga 
forum – till exempel på internet.

 Deltagandet i dessa öppna forum 
går från att konsumera till att producera.

 
Motstrategier
Elza Dunkels från Umeå Universitet har 
forskat kring hur barn och ungdomar 
förhåller sig till Internet.

– Det pågår ett lärande mellan 
ungdomarna vid datorerna som varken 
vi vuxna eller skolan erkänner.

Ungdomarna utvecklar motstrategier 
för att behärska situationer på nätet och 
de nya medieformer som ständigt pop-
par upp. 

73 miljoner kronor utvecklar regionen
Örebro län är med i 10 projekt som får sammanlagt 73 miljoner av 
EU-medel. Strukturfondspartnerskapet för Östra Mellansverige har 
beslutat om prioriteringen. 

Barns kultur eller barnkultur?  Det var 
frågan för Krister Svensson som arbetat 
både som förskollärare och grundat 
världens första forskningscentrum om 
leksaker.

Han berättade om den oroväckande 
verkligheten att många barn idag ordine-
ras sömnmedel för att kunna sova. 

– Vi ska hela tiden upp en nivå. Vi 
ska vara bättre utbildade. Vi ska ha ett 
bättre jobb. Detta är såklart ett förhåll-
ningssätt barnen skolas in i tidigt. Vi 
borde lära oss att kunna ta det lugnt och 
sitta ner och vara nöjda med nuet. 

Ungdomars perspektiv 
Årets ungdomskommun Kristinehamn 
avslutade Kulturting 2008. De berättade 
hur de lyckats få in ett ungdomsperspek-
tiv i det kommunala arbetet. Ungdomar 
förstår nu att de faktiskt kan påverka sin 
vardag i dialog med kommunen. 

Inspirerade vände så kulturarbetare, 
tjänstemän och politiker hem igen för 
att arbeta för att ge barn och unga rätt 
till kultur. Om ett år träffas de igen till 
Kulturting 2009 på Örebro slott. 

Kvalitet i social-
förvaltningen
Socialförvaltningarna i länet 
ska bli bättre på systematiskt 
kvalitetsarbete. Därför ordnar 
regionförbundet en seminariese-
rie under 2008. 

Hundra personer kom till 
Örebro den 6 mars för att lyssna 
på Socialstyrelsens information. 
Syftet med seminarierna är att er-
bjuda fördjupade kunskaper för 
att ge en grund till kommunerna 
att vidareutveckla det systema-
tiska kvalitetsarbetet i den egna 
verksamheten.

  Kontakta Margareta Hansson, 
019–602 63 53

Bergskraft Bergslagen Projektet ska 
utveckla ett kluster av kompetens och fö-
retag inom gruvnäringen i Bergslagen. 
KRUT Projektet kreativ utveckling ska 
skapa bättre förutsättningar för ökat 
entreprenörskap och företagande inom 
den kreativa sektorn. 
Robotdalen Projektet syftar till att ut-
veckla Mälardalen till en världsledande 
region för forskning, utveckling och 
tillverkning när det gäller robotar.
Tillväxt FOCUS En kartläggning av 
intresset för att samla regionala aktörer 
för att stärka innovationsmiljön inom 
sensorteknikområdet.
Nya medicinska produkter Hur utveck-
las idéer och forskningsresultat från 
vård–omsorg till produkter och tjänster 
inom medicintekniska området.

Företagspartner Öst Projekt för att 
stödja och utveckla regionens små och 
medelstora företag med tillväxtpotential 
eller behov av förnyelse.
Jobbfokus–Närke–Värmland och Egen 
väg till arbete Två projekt inriktade på 
att få människor som står långt från 
arbetsmarknaden att komma till en 
arbetslösning.
Ett fullvärdigt liv Arbetsplatsmatchning 
för att få arbetslösa personer, även 
personer med funktionshinder och 
invandrare i arbete.
Att rusta för resan in i framtiden Ett 
förprojekteringsprojekt som berör drygt 
500 anställda i tre län som arbetar 
med kollektivtrafikoch transporter. 

 Läs om projekten på regionorebro.se
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fredags- 
akademin
en ny mötesplats för 
inspiration och dialog om 
Örebroregionens framtid

 för dig som är engagerad i 
regionens utveckling

 	sista fredagen i månaden  
kl 14–16

	på Regionförbundet  
Örebro, NetCity

Regionförstoring
Tema den 25 april är region-
förstoring – läs mer i artiklen 
till vänster.

Ta med en kollega och anmäl 
dig på regionorebro.se

Vad är en region?
– Folk menar väldigt olika saker när de 
säger region. Jag pratar om en funktio-
nell region som ett område där män-
niskor tycker att det är rimligt att ta sig 
mellan hem och jobb. Ibland kallas det 
lokal arbetsmarknadsregion eller LA.

LA? Är det samma som län?
– Nej. I Örebro län finns fyra LA-regio-
ner. Jag tror att skillnaderna i utveckling 
blir större inom länen än mellan dem. 
– Regionen runt Örebro har goda för-
utsättningar och är en av de som växer 
snabbast i landet. För andra delar av 
länet ser det inte lika bra ut.

Hur ser det ut i ett globalt perspektiv?
– Vi står inför stora förändringar. Interna-
tionellt kan man se gemensamma trender 

som faktiskt kan förstärka varandra.  Det 
handlar om några faktorer som ger för-
utsättningar för utveckling – demografi, 
utbildning, infrastruktur. 

– Den 25 april kommer jag att visa 
på konsekvenser både för Örebro län 
och Sverige. Jag hoppas på spännande 
diskussioner med alla som deltar på 
fredagsakademin. 

Kommer vi alla bo i städer om 100 år?
– Just nu sjunger många storstadens lov, 
men svenskar är ett väldigt regionalt folk 
i tanken. I jämförelse med stadskulturen i 
Europa är vi lantisar i oborstade skor. Vi 
vill gärna ha kvar en fot i leråkern eller i 
alla fall en sommarstuga där. 

Regionförstoring 
En förutsättning för ekonomisk 
tillväxt i Örebroregionen?
Fredagsakademin den 25 april gästas av Bo Wictorin, Nutek, som diskuterar varför 
större regioner är viktigt utifrån globaliseringen och dess nya utmaningar. 

Bali – globalt om klimat 
Fredagsakademin den 28 mars gästades av Sven Gunnar 
Persson. Till vardags finns han i riksdagen, men några svet-
tiga decemberdagar 2007 var han en av delegaterna på 
FN:s klimatmöte på Bali.

Klimatfrågan har en tendens att antingen handla om globala över-
enskommelser eller att jag ska sopsortera hemmets avfall på bästa 
sätt. Hur hänger klimatfrågan ihop med regional utveckling?

Deltagarna på Fredagsakademin lyfte fyra områden där vi på 
regional nivå kan hjälpas åt:
 Kollektivtrafiken – gemensamma lösningar för bättre pendling, 
biogasbussar.

 Upphandling – den offentliga sektorn är en stor inköpare. Miljö-
krav vid upphandlingar gör stor skillnad.

 Biogas –  de företagare som satsar på biogasanläggningar behöver 
uppbackning.

 Regionalt Kyotoprotokoll – regionala överenskommelser om att 
sänka utsläpp och minimera miljöpåverkan. Vilka är då ”länder-
na”? Kanske kommunerna och näringslivets företrädare?
Sven Gunnar Persson berättade att mötet på Bali egentligen 

var till för att sätta dagordningen inför klimatmötet i Köpenhamn 
2009. Pressen från omvärlden var dock stor på att Balimötet skulle 
komma med konkreta åtgärder.

 Läs ett längre referat på www.regionorebro.se/RUS

MEGA Östersjön
MEGA Östersjön är en förstudie som syftar till 
att stärka regionens konkurrens- och attraktions-
kraft och sysselsättning. MEGA Östersjön är ett 
område som innefattar södra Finland, Estland, 
Lettland, Litauen, Mellersta Sverige, Osloområdet 
och delar av Danmark. Detta är ett europeiskt till-
växtområde som skulle kunna vara ännu starkare 
än det är idag om vi tar tillvara alla dess fördelar.

Regionförbundet vill stödja utvecklingen 
av MEGA-regionen. Ta vara på fördelarna och 
kombinera detta med nya handelsvägar och en 
akademisk bredd inom hela Östersjöregionen. 
Tillsammans kan vi skapa en hållbar tillväxt med 
bättre livsvillkor för medborgarna runt Östersjön.

 Kontakta Berndt Arvidsson, 019-602 63 27

http://www.regionorebro.se/gronmeny/kurserkonferenser.4.56b8d98510eec17014d80001728.html
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En ny järnväg på sträckan mellan Örebro 
och Kristinehamn – en bra idé
Banverket har i samverkan med kommunerna mellan Örebro 
och Karlstad och med regionförbunden i Örebro och Värmland, 
gjort en idéstudie om möjligheterna att förbättra kommunika-
tionerna mellan Örebro och Värmland.

I studien har allt från busstrafik, upprustning av befintlig järn-
väg via Hallsberg och Degerfors, ny järnväg Örebro-Karlskoga-
Kristinehamn studerats. Slutsatserna är bland annat att:

 	möjligheterna att förkorta restiderna i stråket med hjälp av 
förbättrade vägar är små

 	kostnaderna för en ny järnväg är ungefär lika stora som för 
en upprustning av befintlig järnväg

 	en samhällsekonomisk kalkyl för en ny järnväg kommer 
sannolikt att visa på underskott om den beräknas på det 
regionala resandet

	 om effekterna av en snabb järnvägsförbindelse Stockholm-
Oslo via Västerås/Eskilstuna och Örebro räknas med så kan 
bilden bli en annan.

Idéstudien visar att det finns skäl att fortsätta med nästa steg 
i planeringen – en förstudie. För dig som vill veta mer så ar-
rangeras en hearing om idéstudien på regionförbundet på 
förmiddagen måndag 12 maj.

Rapport om godsströmar kommer i april
Regionförbundet har, med hjälp av konsultfirman WSP, stude-
rat godsströmmarna i länet. Studien tar bland annat upp hur 
mycket och vilken typ av gods som går genom länet, kommer 
till länet, transporteras ut från länet. Vi hoppas att studien ska 
ge underlag för planeringen av infrastruktur. Studien kommer 
att färdigställas under april. 

En bättre sits och infrastrukturplanering
Infrastrukturplaneringen för perioden 2010-2020 är i full gång 
och regionförbundet har en viktig roll i detta arbete. Just nu ar-
betar vi med att forma förutsättningarna för vilka investeringar 
i infrastruktur på järnvägar, vägar, hamnar och flyg som ska ske 
under perioden. 

Under våren 2008 analyseras behoven i vårt län och de 
andra länen i Stockholm-Mälarregionen. Analysen ska lämnas 
in till regeringen under september 2008 och en delrapport ska 
lämnas före midsommar. 

Som en del i detta arbete genomför regionförbundet två 
aktiviteter under våren. Dels ett seminarium den 6 maj i sam-
arbete med Mälardalsrådet, dels en hearing den 10 juni kring 
det material som ska lämnas in före midsommar. Vid dessa 
tillfällen finns möjlighet att komma med synpunkter och förslag 
om vad Örebro län behöver för att få väl fungerande transporter 
och förutsättningar för resor.

Samarbetet i Stockholm-Mälarregionen kring infrastrukturen 
kallas En bättre sits. Förutom Örebro län ingår Stockholms, 
Uppsala, Västmanlands, Södermanlands län samt Gotlands län.
 

Nya hastighetsgränser
Vägverket kommer med förslag till nya hastighetsgränser på 
vägarna. Först ut är hastigheterna på E 18, E 20 och riksväg 
50. Efter detta kommer förslag på hastighetsgränser på övriga 
riksvägar och större länsvägar.

Vägverket Region Mälardalen arrangerar ett informationsmöte 
kring det nya systemet för hastighetsgränser. Mötet kommer att 
hållas på regionförbundet förmiddagen 24 april.

Senaste nytt om infrastruktur i regionen
Vill du veta mer om projekten eller anmäla dig till informationsträffarna? Hör av dig till Fredrik Idevall, 019-602 63 69

Är du mellan 18 och 26 år och intresserad av internatio-
nella frågor? Är du utåtriktad och tycker det är roligt att lära 
känna nya människor? Då har du chans att bli Örebros nya 
ungdomsambassadör!

Europa Direkt Örebro län och Örebro läns landsting kom-
mer under våren att utse två nya ungdomsambassadörer 
som ska representera länet på AERs (Assembly of European 
Regions) sommarskola i Jämtland den 25–29 augusti. På 
sommarskolan möts politiker, tjänstemän och ungdomar 
från hela Europa för att diskutera aktuella frågor och knyta 
kontakter. I år är temat för skolan Ungt entreprenörskap.

  

Efter sommarskolan ska du tillsammans med den andra 
ambassadören göra ett lokalt projekt på årets tema. Nästa 
vår ska projektet presentera för EU-kommissionen i Bryssel. 
Ni arbetar tillsammans med Europa Direkt Örebro län och 
era resor och ert projektarbete finansieras av Örebro läns 
landsting.

  Här kan du läsa mer om AERs sommarskola. 
Kontakta Maja Sjöstedt, Europa Direkt Örebro län,  
tel: 070- 360 69 30

Vill du bli internationell ungdomsambassadör för Örebro län?

http://www.a-e-r.org/en/events/summer-school/2000-2009/summer-school-2008.html
mailto:europadirekt@regionorebro.se


7 april 
Informationsdag om EU:s nya pro-
gram för folkhälsa 

 

9 april 
Forskning pågår: Ungdomar i 
behandling 

 

10 april 
Föreläsning om bistånd och hand-
läggning: Bevilja och ta emot hjälp

Seminarium om stöd till anhöriga 
och närstående

 

10 och 11april 
Marita Lager, enhetschef SDF Lärje-
dalen föreläser om Hedersrelaterat 
våld för socialtjänsten.

 

11 april 
FoU:s frukostmöte, Sup-
ported Employment  

 

15 och 22 april, 6 och 14 maj 
FoU-café 

 

17 april 
Regionstyrelsen sammanträder 

17 april 
Föreläsning: Hedersrelaterat våld 
mot hbt-ungdomar 

 

18 april
Omvärldsdag, se annons till höger 

 

23-24 april och 13 maj
Barnsamtal med barnets vilja i cen-
trum, Kurs III 

 

24 april
Fördjupningsutbildning BBIC – upp-
följning av placerade barn och unga 

Informationsmöte: Hastighetsgränser 
 

25 april
Temadag: God kvalitet i socialtjänsten 

Fredagsakademi på regionförbundet 
 

29 april
Dag för chefer inom äldreomsor-
gen: Äldreboenden ska vara livliga

 Läs mer och anmäl dig på
 www.regionorebro.se/kurser

Regionförbundet stöder sommarteater 
i Riseberga
Regionförbundets styrelse beslutade den 27 mars att medfinan-
siera ett antal projekt som för Örebroregionens utveckling.

Sommarteater i Riseberga – 400 000 kr – Länsteatern Örebro
För att sätta upp Arns Cecilia behöver Riseberga amfiteater rustas upp. 
Uppsättningen är ett samarbete mellan amatörteatern och den profes-
sionella teatern. Föreställningen ges 10 gånger och Länsteatern förväntar 
sig 1 000 besökare vid varje tillfälle. 

Innovativt centrum för hållbar design –1 848 175 kronor – Häl-
lefors kommun. Syftet med projektet är att skapa ett kluster med design-
inriktning som består av regionala företag och högskolor i både Sverige 
och andra länder. Bland annat ska studenter ta fram idéer till produkter 
i samband med akut boende vid katastrofsituationer. Formens hus ska 
byggas klart med modell- och prototypverkstäder. Dessutom ska projektet 
bygga upp en interaktiv webbmiljö. 

Uppbyggnad av Enterprise Europe Network Almi Central 
Sweden – 750 000 kronor – Almi företagspartner Örebro AB/En-
terprise Europe NetworkProjektet ska bygga upp ett servicecenter för 
företags- och innovationstjänster. Företag ska få hjälp med rådgivning 
och information om EU-regler, internationalisering och möjligheter till 
EU-finansiering. 

Styrelsen bereder frågor åt regionfullmäktige som fattar slutgiltigt beslut den 
22 maj. 

Regionförbundet Örebro
701 83 Örebro
Tfn: 019-602 63 00
Fax: 019-18 98 29 

Besöksadress: 
NetCity, Forskarvägen 1 
702 18 Örebro.

www.regionorebro.se 
regionorebro@regionorebro.se

Organisationsnummer:
222000-1867

Plusgiro:
43 34 15-7

Redaktör Sofia Kjörk

Ansvarig utgivare 
Karin Wettermark Jonsson
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Dags att anmäla sig 

Omvärldsdag 
den 18 april
Hur hantera regionernas 
kamp i vår alltmer glo-
bala värld? 
Per Frankelius, ekonomie 
doktor och forskare, Örebro 
universitet. 
Betydelsen av regional konkur-
renskraft. Hur kan vi utveckla 
Örebroregionen utifrån glo-
baliseringens utmaningar och 
möjligheter? 

När människor och grän-
ser börjar röra sig
Per Wirtén, författare och chef-
redaktör för Arena.
Vad är det vi pratar om när vi 
säger mångkultur? 

 Inbjudan och program

 Till anmälan, kursnr 5011

 Mer information, Eva Getzman,  
019-602 63 44

http://www.regionorebro.se/download/18.724c468b1182ced9fb280001196/Inbjudan_EUs_nya_program_for_folkhalsa.pdf
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